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XXX OLIMPIADA FIZYCZNA (1980/1981). Etap wstepny, zadanie teoretyczne—T2-E

Zrédlo: Olimpiada Fizyczna XXIX — XXXI, WSiP, 1986
Autor: Andrzej Nadolny, Krystyna Pniewska

Nazwa zadania:  Ston lyzwiarz

Dzialy: Termodynamika

Stowa kluczowe: tyzwiarz, 16d, naciski

Zadanie teoretyczne-T2-E, etap wstepny, XXX OF.

Czgsto mowi sig, ze na tyzwach mozna jezdzi¢ dlatego, ze pod lyzwa pod wptywem cisnienia
zmniejsza si¢ temperatura topnienia lodu. Poslugujac sig¢ tablicami fizycznymi oszacuj to
obnizenie temperatury w przypadku stonia o wadze 3 ton na tyzwach o tacznej powierzchni
styku z podtozem 3 cm?. Czy ogdlnie podawane wyjasnienie jazdy na tyzwach mozna uznaé za
stuszne?
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